TEXHUYECKW YHUBEPCUTET - TABPOBO

KOHKYPCEH W3NAT
NO OBLIOTEXHWUYECKA NOAINOTOBKA
14 vonwn 2003 T.

TEXHUYECKA MEXAHWKA

1. [ageHa e cucTema ycriopefHu CUnu B paBHUHHaTa koopguHaTHa cuctema xOy.
Ha konko e pasHa ronemwHaTta Ha paBHogeicTeysawara R v HeiHarta abumca x
cnej peaykuMATa Ha cucTeMara.
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2. lapeHa e paBHuHHaTa cuctema cunu F,, F, n F3. PeaynrawTHaTta oT cymvpa-

HETO HA TE3W CUNW & BEKTOPLT:
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a) E B) —“ﬁ: B) O0; r) EFI.

3. Cnopep NpMeTUTe onpeaenesHUa B MexaHukaTa Asovua cunu ce obpasysa oT:
a) efiHa NpoM3BONHO pa3nonoxeHda cuna?

B) ABe neprneHauKynApHO PasnonoXeHn cunn?

B) ABE YCNopeaH CUNK ¢ efHAKBU NOCOKK?

r) ABe ycnopeaHW CUNK ¢ NpOTUBONONOMHK NOCOKKT
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4. Mlpepa Ha gBe onopu & HaTosapeHa cbe cuna F u MmomeHT M. OnopHuTe peas-
Liuw A B Ha onopuTte ca ¢ ronemMuHa:

F = IkN a) A=1kN, B=OkN:
6) A=OkN, B=1kN:

%> M = 2kN.m
A‘%' . B) A=2kN, B=1kN:

- B
r) A=OkN, B=0kN:

-

5. I'pebHnaT BUHT B Ha nogka ce BLPTW OT ABWraTten nocpeacTsom 3ubHO
koneno 3K. BUHTBLT M 3bBHOTO KONEno ca MOHTUpaHW HenoABMKHO KuM Bar,
narepyeaH B onopute A 1 B. [lnarpamarta Ha yCyKBalLWAT MOMEHT Ha Bana e;
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6. Tpw NNockM NpsTa, CBLP3aHW NOCPEACTEOM 4MH HWMT, Ca NOANOKEHK Ha ONbH
CbIMacHo nNokasaxara urypa. bpoAT Ha HanpeyYHWTe cevYeHnA, N0 KOWTO HUTLT &
NOANOMEH Ha CpA3BaHe, &;
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a)1, B) 2, B) 3; r) 4.
7. ToBap e okayeH NocpefcTBOM BEPTUKaNeH NPLT C KBaZlpaTHO HanpeyHo ceyeHve
CeC CTPpaHa Ha KkepagpaTta 1em. Kakea MakcumanHa maca Ha TOBapa MoOXe fa HOCW

NpbTa NP AONYCTUMO HanpexeHne Ha onbH [0}, = 98.10°Pa = 98MPa?
a) 10kg; 6) 100kg; 8) 1000kg; r) 10 000 kg.

8. Kaxbs npocdun wma meTpuyHarta peaba no B]C 10689 - 787

a) TPMbreneH ¢ bren npu ebpxa 60°,

B) TpWbIMeneHd ¢ Bren Npy Bbpxa 55%

B) TpaneyoBuaeH,

r) NnpaBoBruneH.

9. Mpu uwipaBoreave Ha napeH KoTen WNK pes3epBoap Nof HaNAraHe Kawso
HWTOBO ChefMHEeHWe Ce Nanonaysa:

a) agpaso, 0)agpaBonNnbTHO, B) NMLTHO, ) AEBKOpaTHBHO.

10. Mo Kakew NPOCTU CHLNPOTHEMW C& WIYKCNABAT ocuTe?

a) oneH, B©)orsBaHde; B) ycykBase, [) OrsBaHde W ycykBaHe,

11. Kakeu crnobkv ce v3nonsyearT 3a nnbarawure narepu?

a) npecosw; B) npexoAHW, B) XOQ0BW, ) HYNEBW.

12. Kol e OCHOBHMAT pa3mep Ha pPONKOBaTa Bepura 4Ype3 KOWTo ce onpegensTt
ocTaHanuTe reoMeTpUYHN paamepu?

a) cTenkata P, 6) avameTbpbLT Ha ponkata d,

B) ALMKMHATA Ha Bepurata L,  r) WuMpodyuHaTa Ha Bepurarta.

13. Koa peMbyHa npegaska MMa Haw-ronsamMa TernuTensda cnocobroct?
a) c NNOCLK peMbK, B) C KpBIb PEMBK;

B) C KNUHOB peMbK, r) € MHOFOKNMHOB PEMBK.
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ENEKTPOTEXHUKA WU ENEKTPOHWUKA

14. KM NOCTOAHHOTOKOE M3TOYHWK C enexkTpoaBmkewlo HanpexeHue E = 200 V
BbTPelWHo chnpoTuanedue Ry= 5 (1 e BKNOMEH KOHCYMATOP ChC CBNPOTUBNEHKE
R=45 1. Enextpuuyeckata eHeprua W ( B kunosatyacoee — kWh ), kosTo ce

Mapa3sxogsa B cknpoTuenexveTo A 3a epeme t = 10 yaca, e:

A
a) W = 20 kWh;
Ro . 6) W = 7,2 kWh;
B) W = 0,45 kWh;
E r] W =18 KWI'L
= S

15. HanpexenweTo Ha Bxoaa Ha Bepurata e U = 200 V. Konko e HanpexexueTo

Mexay TodkuTe 1u2 7

3R 1 R -
+ ] | a) U, =50 V;
6) U;;=100V;
U Uy 2R R 8) U, =200 V;
rU,=40V,
- .

16. Ko o7 nocoyeduTe M3pasw, OTHACcALUWM Ce 33 CUHYCOMAANeH pexum B

enexTPUYECcKa BEpUra C YECTOTa Ha HanpeXeHUeTo f, e HenpasuneH?

I I l
= ) X, = — =onf: - —,
1) X wC IA=T Bjo=2nf s T
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17. Mo nbpeWA 3akoH Ha Knpxod 3a enexTpuYeckuTe BEPUrA Ceé cyMupaTt?
a) MOLWHOCTH, 6) HanpexeHns, B) eHEpruw, r) Tokoge,
18. Ha Bxoga Ha Bepwura 3a NPOMEHINUE TOK MOMEHTHWTE CTOWHOCTW Ha Hanpeme-

HWETO WM TOKa ca cwoTeeTHE: u(t) = 200 sin(3141 + 60%) V, i(t) = 15 sin (31414157 A,

[a ce wayMcnv NOCTLENEALWATA BLE BeépuraTa NkNHa MowHoeT S. CTonHocTTa €:

a) S= 1500VA,; B) S= 3000VA,; B) 5= 300VA, r) 8= 150+/2 VA.
19. Koi oOT nocodeHuTe MeTanu WMa Hal-ronsma cneuwdudHa enexTpo-
npoBoAMMOCT?

a) mep; B) anymMuHWiA, B) cpebpo, r) Xens3so.

20. VamepeatenHaTta equHULa 3a MarHuTeH notok @ e;

a) aMmnep Ha MeTLp; 6) sebep; B) Tecna; r) xeHpw.

21.Koe oT noco4YeHWTe BelWecTBa He MOXe Aa c©e Wanonsysa kKaTo
enexTpousonauyuoHeH matepuan?

a) BL3ayx; 6) nopuenas; B) XMBaK; r) Kay4yk.
22, 3a w3mepeaHe Ha NOCTORHEH Tok ¢ ronemuHa I = 11A e wsnonayeaw

amnepmeTep ¢ obxeat [, = 1A W BwTpewso - cenpotuanedwe R.= 0.5 Q.

Ob6xBaTeT Ha aMnepMeTbpa e paslMpeH ¢ WyHT. CenpoTHBNEHWETO Ha LWYHTa
R, e:

ﬁ a)R,=05;
& 1'
6) Ry = 0,05 Q;
! B) R, =550,
— i )
i—lR ry Ry = 0.455 Q.

23. BatmeTnp uma obxeat no HanpexeHue U, = 300V, obxeat no tok [, = 5A u

cosp,=1. Ckanata Ha saTmeTspa uma B, =150 ckanHn aenexns. CTpenkaTta Ha

BaTMEeTLpa Ce & OTKNoHUNa Ha B = B85 ckanHu geneHun. WamepeHaTta mowHocT e?
a) P= 1500W 6) P= 850W B) P=425W r) P= 750W
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24. CWHxpoHeH reHepaTop WMa YecToTa Ha ebpTexe n,=1500min . Konko 4sonku
nonocy p TpAGBa Aa WMa TO3W reHepaTop, 3a ga ce Nony4Yn enexTpoABuXello
HanpexeHWe c yecToTa f=50Hz?

ajp=1, 6)p=3; B)p=2; rp=4.

25. Ha Bxopaa Ha MOCTOBAaTa W3NPaBWTENHA CXEMAa € NPUNOXEHD CUHYCOMAANHO
HanpexeHwe u. EquH ot gauoaute VD, + VD, B cxemaTa € CBbp3aH HenpasunHo.

MocoyeTe koW e To3u guon 7

-

e

a) VD,; 6) VDs; B) VD, ry VD .
26. TpaHaucTop cesp3ad no cxema obw emutep, uma Gazoe Tok [ =100pA w

koebuuneHT Ha ycuneaHe ( npegaeaHe ) no Tok hz=150. Cro#HocTTa Ha

M3XOAHWA KonexkTopeH Tok I e:

+

a) I.= 15 mA;
6) .= 0,15 mA,;
8) L= 1,5 mA:
r) = 150 pA,;




VH®OPMATWKA

34. Koe o1 cnegHuTe HaumenosaHua HE E wme Ha onepauwonHa cuctema?
a) UNIX 6) EXCEL B) M5-DOS r) WINDOWS

35. Kakea wwe Bue CTORHOCTTa Ha S cnef uankNHeHWe Ha anropuTsma?
x:=b;
S:=l);
JlokaTo x > 2, noBTOpH
Hauano
S:=5+4x;
x:=x-1
Kpai
a) 18; 6) 20; B) 3, r) 14,
36. Yncnara a=1101;; u b=1011;; ca 3anMcaHun B ABOWYHA NO3WUWOHHa BpoitHa
cucrema. CToiiHoCTTa Ha u3pasa a.b-(a+b) 8 geceTwuHa GpoiiHa cucrema e
a) 119; 6) 129, B) 13; r) 26.

37. Koe uncno we Guae nasefeHo Npu M3mbnHeHWe Ha anropUTbMa, onKMcaH Ypes
Bnok-cxemara?

a) 5050; 6) 2525, B) 101; r) 2500.
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38. OnpegeneTe DPoA Ha MINBNHEHWATA HA TANOTO Ha CNEAHUA UWKBN:

N:=12;
Repeat
Writeln (N:3, Sqr (N):5);
N:=N-1,
Until N < -5;
a) 5 B) 16; B) 18, r17.

39, [lageH & macue A ¢ n eneMmerTa. B KakBO ce CbCTOW AEWCTBUETO Ha CNEQHWA
tparmeHT OT nporpama?

k=0, j:=0;
Fork:=1tendo

if Alk]>0 then begin
=i+l X[i]:=A[K;

end

else if Alk]<O then begin
=i+l Y[l=Alk];

end,

a) noApexa eneMeHTUTe Ha Macuea A,

6) pasaens NopaeHo eNeMeHTMTe Ha Macuea A,

B) OTAENA HeHynesuTe enemMeHTH Ha macuea A;

r) ce3naea macHemTe X W Y, ChAbpXalWW CbOTBETHO NONOXUTENHWTE W
oTpULaTenHUTE ENeMeHTU Ha Macusa A.

40. Komanpata COPY e exsuBaneHTHa Ha cnegMarta komBuHauums.
a) Cirl+S; 6) Shift+C,; ) Ctrl+C, r) Ait+C.



OTIroBOPH
Ha BLMPOCHTE OT M3NHTa Nno “O0oTeXHHYECcKa NOAroToBKa"™

| -8 11-8 2l -8 31-a
2-6 12-a 22-6 32-6
j-r 13-r 23-6 33-8
4-a 14 -6 24-8 34-6
5-a 15-a 25-8 35-a
6-6 16 -6 26 - a 36 -a
T-m 17-r 27 - a 37-r
B-a I8 -a 28-T 3B-8
9-6 19 -8 29-0 39-r
10-6 20-6 3-8 40 - B

QOPMHPAHE HA OLIEHKATA:
I. Mo | Touka Ha BCekH BepeH oTrosop, 0e3 OTHEMaHe HAa TOYKH 3a

HEMOIMBJHEH WIH IPellieH 0TroBop.
2. OxoHuaTenHara olgHKa ce nonyuasa no dopmynara: 2 + k* 0,1, keaero

K € OpOAT Ha MONYYEHHTE TOYKH.



